

2022年金秋助学活动启动

帮助困难职工家庭子女实现求学梦想,助学金标准再提高

晚报讯 6日,“工会在身边·助圆学子梦”2022年南通市总工会金秋助学活动正式启动。从即日起至8月初,我市困难职工本人可向基层工会申请,基层工会初审后上报至市总工会审核确定。

今年金秋助学对象主要包括以下两类,一是2022年度市区在档特困(困难)职工家庭中在各级各类全日制学历教育学校就学的子女;二是由于患重大疾病、残疾、单亲及重大意外伤害等特殊原因造成生活困难且在各级各类全日制学历教育学校就学的在职职工子女。需要注意的是,助学对象需为南通市区户籍,如非南通市区户籍,需申请人及配偶均在南通市区务工(单亲家庭除外)、子女在南通市区上学(高等教育阶段除外),家庭(申请人及配偶和子女)人均收入在市区最低生活保障标准780元/月的5倍(含)以内。

今年,市总工会持续加大困难职工子女助学力度,提高助学金标准,分别是:深度困难职工子女助学标准为

高等教育阶段(大专及以上)学生每生每年7500元,高中(中职)阶段学生和接受特殊教育的残疾儿童每生每年6000元,义务教育阶段学生、幼儿园学生每生每年3000元。相对困难职工子女助学标准为高等教育阶段(大专及以上)学生每生每年7000元,高中(中职)阶段学生和接受特殊教育的残疾儿童每生每年5500元,义务教育阶段学生、幼儿园学生每生每年3000元。意外致困困难职工及非在档困难职工子女助学标准为高等教育阶段(大专及以上)学生每生每年6500元,高中(中职)阶段学生和接受特殊教育的残疾儿童每生每年5000元,义务教育阶段学生、幼儿园学生每生每年2500元。

据了解,全市工会金秋助学活动开展27年,通过“扶贫”与“扶志”“眼前”与“长远”相结合,为职工解决燃眉之急,为孩子撑起理想风帆,成为社会知名的“献爱心、暖人心、鼓民心”的工会品牌活动,累计资助困难职工子女7.2万人次,发放工会金秋助学金8000多万元,帮助困难职工家庭子女实现求学梦想。

记者彭军君 通讯员戴峰 施伟燕

疫苗接种

昨天,95岁的李小凤老人在党员志愿者的陪同下接种了新冠病毒疫苗。近期,崇川区幸福街道党员志愿者采取上门接送老年人并全程陪同的方式,推进疫苗接种工作。记者许丛军



用技术手段固定违法证据,当事人“零口供”也可查处 崇川试点城管“非接触式”执法

晚报讯 昨天上午,在崇川区天生港镇街道指挥中心,值班人员通过大屏发现一家商铺存在店外经营现象,于是通过喊话系统劝告提醒。这是今年崇川区在天生港镇街道试点的城管“非接触式”执法,通过该街道指挥中心的智慧城管平台,规范执法行为,提升执法效能。

今年,崇川区城管局出台《崇川区城市管理“非接触式”执法试点方案》,在天生港镇街道试点“非接触式”执法。“非接触式”执法是指运用视频监控、影像摄录等信息技术手段,固定违法事实证据,以现场可视化为前提,以取证多元化为保障,可在当事人“零口供”情况下完成整个违法行为查处的新模式。

作为试点单位,天生港镇街道综合行政执法局在区城管局指导下,通过走访、登记或向公安、市场监管等部门调取,收集执法对象主体信息资料,建立健全“一户一档”数据信息库,留存商户营业执照和身份证明等信息,作为日后执法的基础性材料。同时依托街道指挥中心,先后投入1000余万元

元建设智慧城管平台。

“我们在辖区21条主要路段布设86台监控设备,实现重点路段和管理区域24小时高清视频监控,并在每个监控探头附近安装音柱喊话设备,与监控一同连接到智慧城管平台。”天生港镇街道综合行政执法局局长陈乾鑫介绍,指挥中心值班人员每天定时开展视频巡查,一旦发现有出店经营、乱堆乱放等现象,立即通过喊话系统进行提醒,“‘非接触式’执法实行‘首次违章不罚’制度,但是对于提醒后仍不改的,会将视频监控录像截图,固定证据,然后开具行政处罚决定书,送达当事人。”

6月初,天生港镇街道综合行政执法局“非接触式”执法正式运行,并于6月8日开出了首张罚单。在这一个月的执法中,执法人员发现,相较传统执法模式,“非接触式”执法因减少了与执法对象的面对面接触,效率更高,效果更好。“目前我们主要是人工视频巡查,接下来我们将建设智能AI系统,实现违法行为24小时自动抓拍、自动存储,系统自动喊话提醒。”陈乾鑫透露。

记者陈静

“智慧便民暖心”,崇川区城市癌症早诊早治项目的关键词——

提升“民生温度” 增加“幸福厚度”



2022年,崇川区城市常见癌症高危人群筛查的实施地区为钟秀街道、城东街道、虹桥街道。在崇川区卫健委的部署安排下,崇川区疾控中心负责项目方案的制定与实施、组织培训、现场调查的质控与督导等工作,钟秀、城东、虹桥街道社区卫生服务中心负责问卷调查、生物学快检等工作的具体实施;临床筛查医院负责高危人群的癌症筛查工作……连日来,记者走访崇川疾控、相关街道社区卫生服务中心,探访崇川区推进城市癌症早诊早治项目的特色做法。

智慧手段助推项目开展

“2022年崇川区城市癌症早诊早治项目免费筛查开始啦!筛查癌种包括肺癌、上消化道癌、肝癌、结直肠癌和乳腺癌……”近日,家住崇川区钟秀街道郭里头村社区的陈先生,从“崇川疾控”微信公众号上获悉城市癌症早诊早治项目免费筛查的消息,他赶忙拨打链接中预留的电话号码,了解筛查项目的进展情况。“项目体检已经进入尾声了,如果您有这方面的需求,建议尽快来我中心填写问卷调查,我们也会对您进行少量血液采集和粪便采集……”钟秀街道社区卫生服务中心的医务人员将参检流程、注意事项等信息悉数告知陈先生,医务人员耐心细致的服务态度赢得陈先生的肯定与称赞。

从6月初起,钟秀街道社区卫生服务中心便启动了防癌风险评估问卷调查,至今已收到了900余份调查结果。中心副主任杜峰告诉记者,问卷

调查中不仅包含了参检对象的饮食习惯,生活环境、方式和习惯,既往病史,恶性肿瘤家族史等,还将乙肝病毒表面抗原检测、粪便潜血检测和幽门螺杆菌检测的检测结果纳入问卷调查中。“3项生物学检测均采用快检的方式进行,检测结束后,我们将问卷调查的所有内容统一录入‘中国居民癌症防控行动’系统中,系统会自动筛查出高危人群。”杜峰表示,智慧系统的利用大大提高了检测效率,为基层医务人员减轻了一定工作负担。

社区医生让检测服务更便民

“先扫下二维码,界面跳出来后就能看到微信小程序了,这样,您在咱们的家医工作室也能完成问卷调查。”为使城市癌症早诊早治项目的开展更加高效便民,社区医生充分发挥“人熟、路熟、情况熟”的优势,动员居民有序

参检,并引导居民使用智能设备在线上完成调查问卷。

虹桥街道社区卫生服务中心的顾萍是负责跃龙社区家医团队的一名社区护士,她已有十多年的公共卫生上门和驻点服务的工作经验,与社区的老百姓十分熟悉。工作之余,顾萍便来到街边的烟酒店,与到店光顾的“熟客”攀谈。“听说了吗,咱们中心正在开展‘城癌’筛查,你经常抽烟喝酒,不如趁着免费的机会去看看,定期参与检查,也是对自己的身体负责。”顾萍劝导生活习惯不良的居民参与“城癌”筛查,提高了居民参检的积极性。

而对于行动不便的特殊人群,家庭医生或提供周到的上门服务,或在线指导居民完成生物学快检。“一些居民不方便来中心体检,也可在家庭医生的指导下,在家完成相关项目的快检。”虹桥街道社区卫生服务中心该项目负责人黄博帆告诉记者,检测方式的优化升级,真正做到了“让居民少跑路,让服务更便民”。

暖心服务提升居民获得感

7月4日,家住市区城东街道新桥北村社区的李大伯从南通市中医院顺利出院,李大伯是一名痔疮患者,上个月刚刚做完相关手术。而李大伯的疾患隐患却是在市中医院崇川区城东街道卫生服务中心做快检筛查时发现的。“在做大便检测时,我们发现患者存在肠道出血的问题,而肠道出血包括痔疮出血、肠道炎症出血,以及其他肠道疾病出血等情况。”市中医院崇川区城东街道卫生服务中心马培医师表示,李大伯早发现、早诊断、早治疗的意识很强,发现问题后,第一时间前往上级医院就诊。“免费筛查是一件利民的大好事,不光能筛查出癌症,还能查出其他病变,符合筛查条件的都应该积极参与。”李大伯说。

城市癌症筛查并非“一次性工程”,马培告诉记者,对于高危人群,社区医生将在最终的筛查结果出来后,对他们进行持续性的跟踪随访,并将相关人群的诊治情况记录在个人健康档案里。“您是否第一时间去上级医院接受治疗?”“建议您保持健康的生活方式,定期参与体检。”贴心的问询贯穿医疗服务始终。

为进一步提高城市癌症早诊早治项目筛查质量,市、区两级疾控专家多次来到问卷调查现场进行项目的监督指导。记者了解到,随着项目的推进,崇川区所有筛查出来的高危人群将全部由市肿瘤医院派车接到平潮总部做进一步的筛查,依据筛查结果,对无病变者进行随访和干预,而对疑似病变者,建议其到具有癌症诊断和治疗能力的三级以上医院进行诊治。

本报记者俞鑫城